

КНИГА



**ГЕРОЙ И АВТОР. ДВЕ СУДЬБЫ**

9 июня на факультете социальных наук прошла презентация очередной книги одного из основателей отечественного интеллектоведения Валерия Степановича Волкова «Академик-педагог Борис Евгеньевич Райков. Книга об ученом, созданная благодаря его заботам о будущих биографах», вышедшей в серии «Золотые имена» в Издательстве РГПУ им. А.И. Герцена.

История самой книги не совсем обычна, потому что ее автор уже полтора года нет с нами. Валерий Степанович создавал эту книгу, преодолевая тяжелый недуг и отдавая работе все силы. Завершали ее ученики и коллеги по кафедре истории.

Поэтому выход в свет научной биографии Бориса Райкова стал поводом для того, чтобы вспомнить сразу о двух очень значимых личностях, которые внесли большой вклад в развитие высшего педагогического образования вообще и нашего университета в частности. В одной из аудиторий бывшего истфака собрались люди, хорошо знавшие Валерия Степановича Волкова — замечательного ученого и человека, вызывавшего безмерное уважение всех, кому приходилось общаться с ним. В характерах и судьбах героя и автора книги при всей их непохожести можно найти много общего.

Мероприятие открыл декан факультета, заведующий кафедрой социологии и религиоведения Алексей Воронцов, назвавший исследования Валерия Волкова лучшими в серии «Золотые имена».

Почетный профессор Герценовского университета Валерий Соломин, один из редакторов серии, рассказал о том, как была задумана книга о Борисе Райкове, о своих беседах с автором и о том, какое значение имеет имя главного героя для педагогов-естественников. Выступили директор издательства РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Васильев, заведующий кафедрой истории Михаил Барышников, ветераны кафедры Н.А. Голубева и Д.И. Рогозин, директор музея Екатерина Колосова, друзья и родственники Валерия Волкова.

Обсуждение книги вылилось в разговор о неразрывной взаимосвязи науки и образования, о научной принципиальности, о преемственности поколений, о значении научных школ, о необходимости популяризации научных знаний и исторической объективности.

Ирина Липина, доцент кафедры истории  
Фото Д.С. Фролова

**КРАСОТА НОВОГО ВРЕМЕНИ**



28 апреля в Колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена прошёл традиционный весенний конкурс «Мисс РГПУ-2016». Победительницу конкурса Елену Павлову поздравил и.о. ректора Василий Рабош.



С приветственным словом к конкурсанткам и зрителям обратился и.о. первого проректора Герценовского университета Дмитрий Бойков: «Красота спасёт мир! Сегодня в этом зале собрались лучшие из лучших студенток РГПУ им. А.И. Герцена. Хочется выразить огромную благодарность родителям, которые воспитали таких красивых, талантливых, эрудированных девушек. Спасибо конкурсанткам за свет в ваших глазах. Успехов каждой из вас в честной и справедливой борьбе!»

В жюри конкурса — и.о. проректора по воспитательной работе Михаил Пучков, заведующий кафедрой ЮНЕСКО Герценовского университета Сергей Гончаров.

По итогам конкурса звание Мисс РГПУ-2016 получила студентка Института физической культуры и спорта Елена Павлова, вице-мисс стала Вероника Преображенская, студентка Института философии человека.

29 апреля Мисс РГПУ-2016 поздравил и.о. ректора Василий Рабош. Василий Антонович пожелал Елене Павловой успехов в учебе и общественной деятельности.

**ИНТЕРВЬЮ С МИСС РГПУ-2016 ЕЛЕНОЙ ПАВЛОВОЙ**

— Расскажи о своих увлечениях, о себе.

— Я простая девушка из столицы Сибири — Новосибирска, в Санкт-Петербург приехала в 2013 году. По жизни я веселый и улыбчивый человек, который всегда поддержит и придёт на помощь в любой ситуации. Я с детства нашла общий язык со спортом, спокойно усидеть на одном мне никогда не удавалось (хотя я очень люблю собирать пазлы, а ведь на это нужно терпение!). Очень люблю детей, работала в детском саду как инструктором физического воспитания, так и воспитателем, именно поэтому и поступила в педагогический университет.

— Чего ты ожидала от конкурса? Расскажи о подготовке.

— Свою заявку я отправила в самый последний час приема анкет. Решила: почему бы не попробовать себя в роли участницы? У меня не было полной уверенности, что я пройду кастинг, но когда 11 марта мне вручили приглашение на финал «Мисс РГПУ-2016», тогда и началась моя подготовка. У нас были очень интересные заочные этапы конкурса;

самым волнительным для меня был кастинг, но я все-таки поборола свой страх, чему очень рада. Все эти два месяца с нами работали организаторы, которые ответственно подошли к своей работе, хочу их поблагодарить за это. И скажу честно, уверенность в своей победе у меня появилась буквально за две недели до конкурса. Я решила: не зря же я боролась на заочных этапах.

— Что помогло тебе победить?

— Думаю, сыграло роль то, что я спортсменка, у меня был «спортивный» стимул занять I место, получить звание Мисс РГПУ. Моей победы также заслуживают организаторы, которые на протяжении всей подготовки и самого конкурса поддерживали меня, проживали со мной все переживания, все эмоции.

— Как ты думаешь, что отличает тебя от других конкурсанток?

— Все конкурсантки были достойные, но все-таки отличает подход к конкурсу и, конечно же, рост.

— Эта победа повлияет на твою жизнь?

— Победа в конкурсе придала мне больше уверенности в себе, испытания научили меня выдержке, но какого-то глобального переворота в жизни, конечно, нет. Сама себе я сказала, что если чего-то захочешь и приложить достаточно усилий, то мечта обязательно станет явью, и победа в конкурсе — доказательство этого.

**ВАЛЕРИЯ ЖИГО, ИНСТИТУТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ:**

«Больше всего мне понравилась поддержка зрительного зала, которую мы получили на выступлении. Ведь это значит, что высокая планка, которую поставили перед собой и перед нами организаторы, была достигнута.

А запомнился мне больше всего один момент перед самым выходом на сцену, когда все участницы взяли за руки и посмотрели друг на друга. И в этих взглядах не было ненависти, зависти, а только искреннее желание, чтобы все справились с этим испытанием. Я поняла, что за два месяца мы действительно стали одной командой».

**КРИСТИНА ЗАКОННОВА, ФАКУЛЬТЕТ МАТЕМАТИКИ:**

«Понравилась подготовка к мероприятию, атмосфера в коллективе.

Жаль, что само событие пролетело очень быстро.

Запомнился конкурс в картинг-центре, эмоции, полученные на соревновании, были яркими. В этом конкурсе чувствовался дух соперничества между конкурсантками, но это не только не испортило наши отношения, но и, наоборот, сплотило коллектив.

Очень приятно было работать с организаторами дефиле и танца. Благодаря им мы действительно во многом изменились в лучшую сторону».

**КСЕНИЯ МАНЧИЧ, ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:**

«Понравилась общая атмосфера, работа организаторов на высшем уровне. Это был шанс проявить себя. Очень благодарна за подарки от спонсоров».

**ВЕРОНИКА ПРЕОБРАЖЕНСКАЯ, ИНСТИТУТ ФИЛОСОФИИ ЧЕЛОВЕКА:**

«Сильное мероприятие, раскрывающее лучшее в человеке. Я счастлива, что приняла участие в «Мисс РГПУ», изменила себя и свою жизнь к лучшему благодаря поддержке тех, кто был рядом и радовался моим успехам».

**АННА САХАРОВА, ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ:**

«В первую очередь, участие в «Мисс РГПУ» — это вызов самой себе. Приходится забыть слово «невозможно». Подготовка к конкурсу действительно была серьезной, требовала большого количества сил и времени. Пришлось временно отложить даже написание диплома и подготовку к экзаменам, и оно того стоило. Что больше всего понравилось и запомнилось? Ответ прост: эмоции. Они были самые разные, но в большинстве своем — необыкновенный драйв. А еще этот конкурс — потрясающая возможность познакомиться с целеустремленными и положительными людьми. Лично для меня он также был шансом по-настоящему запомнить «финал» моего обучения в Герценовском университете, понять, к чему следует стремиться».

**КРИСТИНА МОХОВА, ФАКУЛЬТЕТ ХИМИИ:**

«Мисс РГПУ» — это не просто конкурс, это настоящая школа жизни.

Мы проходили различные испытания, преодолевали не только трудности, но и самих себя. Практически ежедневные репетиции закаляли наш характер. Лично я научилась грамотно распределять свое время. Благодаря конкурсу у меня появилось много знакомых и друзей. С девочками мы сдружились, но из-за приближающейся сессии у нас очень мало времени для встреч. Очень понравилась организация конкурса, поэтому еще раз выражаю огромную благодарность всем организаторам. Главный девиз, с которым мы выходили на сцену, — «я настоящая», поэтому мы пытались донести до зрителей, что мы такие, какие есть, без лишних улыбок, наигранности и фальши. Все, что мы рассказывали о себе — правда».

**ДАРЬЯ КЛЕКОВКИНА, ИНСТИТУТ МУЗЫКИ, ТЕАТРА И ХОРЕОГРАФИИ:**

«Каждая из нас научилась делать выбор и преодолевать свои страхи. Это огромный опыт — работать в таком коллективе. Могу сказать, что конкурс научил меня быстро принимать решения и еще стремительнее добиваться своих целей».

**ЕКАТЕРИНА СИНЕГУБОВА, ФАКУЛЬТЕТ БИОЛОГИИ:**

«За моими плечами уже много побед и поражений, взлетов и падений. Но всегда рядом остаются необыкновенные люди, которые верят в меня. То, что я не забуду никогда в жизни, — это поддержка зрителей. Я сошла со сцены настоящим победителем, потому что именно в тот момент я смогла полностью осознать, что 4 года назад я выбрала лучший вуз, приобрела лучших друзей и получила лучшую поддержку и опору, безмерную любовь и доброту герценовцев. Я хочу пожелать каждому, кто оказывается на сцене, почувствовать всю любовь ваших близких, друзей и знакомых. Это невероятное чувство радости! Невероятное чувство настоящей, самой драгоценной на свете победы. Спасибо, Герценовский университет, что подарил мне это незабываемое ощущение всеобъемлющего счастья!»

Ольга ЖУРКИНА,  
корреспондент «ПВ»